
 
ATA DA 3ª REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE 

GRADUAÇÃO EM GEOLOGIA DA UFPR 
01 de Abril de 2019 

Às nove horas e trinta minutos do dia primeiro do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, no 1 
Laboratório de Fotogeologia, do Departamento de Geologia do Setor de Ciências da Terra, reuniram-se os 2 
membros do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de Geologia da Universidade Federal do Paraná. 3 
Compareceram os professores Fernando Mancini, coordenador do curso, Barbara Trzaskos, vice-4 
coordenadora, e os professores membros Eleonora Maria Gouvêa Vasconcellos, Carlos Ferreira Conforti 5 
Guedes e Adriana Ahrendt Talamini. Como secretário compareceu o servidor Técnico-Administrativo em 6 
Educação Fernando de Oliveira Gonçalves. Após cumprimentar os presentes, o presidente do NDE, 7 
professor Fernando Mancini, iniciou a reunião em que foi apresentada uma tabela compilada contendo dados 8 
fundamentais de análise dos currículos dos cursos de Geologia no Brasil. Foi sugerido que, além das colunas 9 
já existentes (Carga horária obrigatória e optativa, carga horária das disciplinas básicas, formativas e 10 
profissionalizantes etc.), fosse acrescentada à planilha, adicionalmente, uma coluna referente às atividades 11 
complementares/formativas. Em seguida, decidiu-se, para fins de padronização, que as cargas horárias 12 
referentes ao mapeamento e aos Trabalhos de Conclusão de Curso seriam englobadas, na planilha. como 13 
carga horária profissionalizante. O NDE decidiu que na próxima reunião, dando continuidade à análise dos 14 
currículos dos cursos de Geologia nas diferentes regiões brasileiras, cada membro trará anotações sobre 15 
especificidades e particularidades que chamassem a atenção em cada currículo com levantamento de 16 
aspectos diferenciados e fatos interessantes anotadas em uma ficha de observação. Decidiu-se que no dia 12 17 
de abril às dez horas ocorrerá um encontro com o professor Luiz Gustavo de Castro da Universidade Positivo 18 
para discussão sobre currículos baseados em projetos. O coordenador do curso registrou a tentativa de 19 
contato com a servidora Madlaine Célia Schreiber para uma palestra ao corpo docente e discente sobre a 20 
burocracia para implantação de um novo currículo para o dia 24 de abril e aguarda retorno da convidada. 21 
Também será efetuado contato com o professor Robson Bolzon para agendar palestra para o corpo docente 22 
sobre a resolução 37/97. Antes do encerramento desta reunião, o Professor Fernando Mancini relembrou aos 23 
demais que na quarta-feira vindoura, dia três de abril, seria realizada uma palestra sobre lei de diretrizes de 24 
base e das diretrizes nacionais curriculares (DCN’s) dos cursos de Geologia na sala PH-04 do DGEOL às 25 
quinze horas e trinta minutos. Nada mais havendo para discussão no momento, o coordenador agradeceu a 26 
presença de todos e eu, Fernando de Oliveira Gonçalves, lavrei esta ata, que vai a arquivo após sua 27 
aprovação.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 28 


